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Vítám zde našeho hosta, ministra zdravotnictví Slovenské republiky pana Kamila Šaška, a Vlastimila
Válka ministra zdravotnictví České republiky. Prosím, kdyby nyní mohlo dojít k podpisu těchto smluv.
Já moc děkuji a poprosím pány ministry tady k pultíkům. A já poprosím o úvodní slovo pana ministra
Vlastimila Válka.

Vlastimil Válek, ministr zdravotnictví ČR
Vážený pane ministře, milý Kamile, vážené dámy, vážení pánové. Dnes jsme opravdu učinili velký
krok v oblasti přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou a Slovenskou republikou. V oblasti
zdravotnické záchranné služby. Podpis rámcové smlouvy představuje formální závazek obou států k
efektivnímu a koordinovanému zajištění neodkladné zdravotní péče v příhraničních regionech a jde o
úspěšné vyvrcholení více než 10 let jednání. 10 let jednání. Za to strašně moc děkuji. Tato smlouva
umožní zdravotnickým záchranným službám na obou stranách hranic vykonávat zásahy bez
zbytečných administrativních překážek, v souladu s platnými právními předpisy. Hlavním cílem je
zajistit, aby pomoc byla poskytována včas, efektivně, rychle, bez ohledu na státní hranice v případě,
kdy záchranným složkám jednoho státu nedostačují kapacity a mají to blíž a prostě je to jednodušší
pro občany. Spolupráce se týká na české straně Jihomoravského kraje, Zlínského kraje a
Moravskoslezského kraje a s nimi sousedících slovenských krajů. Smlouva zároveň upravuje možnost
tranzitního průjezdu záchranných vozidel přes území českého státu nebo tedy druhého státu
Slovenska nebo České republiky v případech, kdy je to časově výhodné. Tedy sanitka druhého státu
bude přes to území moct projíždět, jako by byli doma. Po podpisu rámcové smlouvy bude následovat
vyjednávání podrobných dohod mezi jednotlivými kraji a slovenským ministerstvem zdravotnictví,
jakožto subjektů odpovědných za zajištění záchranné služby. Tyto dohody stanoví konkrétní pravidla
pro spolupráci. Naše ministerstvo je přitom připraveno s kraji během procesu vyjednávat, při
vyjednávání úzce spolupracovat a vše pomáhat koordinovat. Ještě jednou bych opravdu, opravdu
upřímně poděkoval všem, kteří se na přípravě této smlouvy podíleli na české i slovenské straně. Jsem
přesvědčen, že tato spolupráce přispěje zásadním způsobem ke zkvalitnění zdravotní péče v
příhraničních oblastech obou našich států a zajistí lepší dostupnost neodkladné péče občanům Česka
i Slovenska. Děkuji.

Kamil Šaško, ministr zdravotnictví SR
Ďakujem pekne, vážený pán minister, milý Vlastimil. Vážené dámy, vážení páni. Dovoľte mi
predovšetkým poďakovať sa tebe, milý Vlastimil, za skutočne veľmi priateľské stretnutie počas dvoch
dní, ktoré sme mali možnosť spoločne stráviť, a myslím si, že sme počas nich viedli veľmi vzájomne
veľmi konštruktívny, priateľský dialóg na rôzne témy, a je to nesmierne, nesmierne dôležité pre
ďalšie prehlbovanie našich vzájomných vzťahov medzi našimi dvoma krajinami, kde ten vzťah je
skutočne vysoko, vysoko nadštandardný. A ja pri každom takomto spoločnom stretnutí považujem za
nesmierne dôležité, aby sme zdôraznili, že naše dve krajiny majú dlhodobú históriu spolupráce a
predovšetkým priateľstva, a samozrejme to platí aj v oblasti zdravotníctva. Ako minister a aj
predstaviteľ strany HLAS, my naozaj kladieme extrémny dôraz na to, aby sme ukazovali rešpekt
našim partnerom aj vo vzájomných vyjednávaniach, a to som rád, že sa tiahlo celým našim aj
včerajším rokovaním, aby v strede tej našej diskusie bol občan, pacient a naozaj sme hľadali rôzne
ďalšie oblasti, kde by sme vedeli ďalej spolupracovať tak, aby to cítili ľudia ako v Českej republike,
tak na Slovensku, a tak je to aj správne. Táto zmluva, ktorú sme dnes spoločne podpísali, predstavuje
významný pokrok našich bilaterálnych vzťahov a považujem to skutočne za veľmi praktický nástroj



podpory spolupráce tak na regionálnej úrovni, ale rovnako aj medzivládnej úrovni, a je to jasný
dôkaz, že pokiaľ ide o život a zdravie našich obyvateľov, tak naozaj toto nemá a nesmie nikdy mať
hranice. Ja som úprimne a hlboko presvedčený, že uzatvorenie tejto našej dohody výrazne zjednoduší
a zrýchli zásahy záchranných zdravotných služieb, predovšetkým v našich prihraničných oblastiach.
Ono sa nie raz v minulosti ukázalo, že tento náš dnes spečatený krok môže doslova a do písmena
zachrániť život. A to je to, to je to najpodstatnejšie pre všetkých a pre všetky generácie, to je veľmi
dôležité, je to ďalší symbol toho, že tým zavádzame aj určitý medzigeneračný prenos konkrétnych a
prospešných česko-slovenských vzťahov, ktorý zahŕňa aj skúsenosti tej najmladšej generácie. A toto
je možno kľúčový aspekt tejto našej spoločnej dohody a základná výzva pre naše vzťahy aj do
najbližších rokov. A nielen pre mňa ako pre ministra, ale pre, myslím si, že aj pre ľudí a našich
občanov nie sú dôležité iba reči, ale aj praktické skutky a ja viem z našej už niekoľkomesačnej veľmi
korektnej spolupráce, viem, že rovnako tak robíš aj ty na čele tvojho rezortu a toho dôkazom je, je aj
táto zmluva a je to naozaj dôkazom toho, ako efektívne vieme spolupracovať pri praktickom riadení
procesov a pevne verím, že, a my sme o tom hovorili aj počas našich včerajších rokovaní, že je to
pevný základ aj do našich spoločných rokovaní smerom do budúcna. My sme identifikovali spoločne
ďalšie štyri oblasti, kde naše expertné tímy budú veľmi intenzívne spolupracovať. Jednak je to ďalšie
posilňovanie cezhraničnej spolupráce. Predovšetkým je to v oblasti liekovej politiky, nesmierne
dôležitá téma. Je to v oblasti prepájaní našich výskumných a vývojových kapacít, ktoré, trúfam si
povedať, že tak na českej strane, ako aj na slovenskej strane, sú absolútne na špičkovej svetovej
úrovni a spoločne v rámci, keď tak poviem, Československa vieme vytvoriť naozaj veľmi efektívny
priestor pre špičkový moderný výskum v oblasti lekárskej vedy a výskumu, na úrovni jednak našich
lekárskych fakúlt, ale aj vedeckovývojových pracovísk. No, a tou poslednou, ale možno tou
najdôležitejšou oblasťou, o ktorej sme spoločne diskutovali, je budovanie ľudských zdrojov v
zdravotníctve. Téma, ktorá ďaleko presahuje mandát jedného ministra, ďaleko presahuje mandát
jedného rezortu, a my sme aj včera rozvíjali tieto diskusie, ako spolupracovať medzi rezortami
zodpovednými za vzdelávanie, práce a tak ďalej. A naozaj tá výmena názorov a predovšetkým
dohodnutá spolupráca je niečo, na čo sa aj ja osobne veľmi teším, že budeme rozvíjať. No, a na záver,
keď prejdú všetky tie formálne procesy v rámci aj našich legislatívnych útvarov a schválení v
parlamente, som presvedčený, že táto dohoda bude zavŕšená podpisom tejto dohody na úrovni
našich pánov prezidentov, tak pána Petra Pavla, prezidenta Českej republiky a Petra Pellegriniho na
slovenskej strane. Myslím si, že je to jasný dôkaz vzájomnej medzivládnej spolupráce, ale
predovšetkým je to dôkaz priateľstva medzi Českou republikou a Slovenskom. A ja som rád, že aj my
dvaja, tak ako tu stojíme, môžeme úprimne spoločne povedať, že toto je náš kľúčový záujem, a ja sa ti
chcem veľmi pekne aj všetkým tvojim kolegom poďakovať za pohostinnosť a za to, ako veľmi dobre
sme sa cítili, tak ako vždy, v Českej republike. Ďakujem veľmi pekne.
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